

1960 г., № 12
Творчество
ОБВИМО
ложить мне такое
не слово найти
могла ты руками
сердце мое живое
звать можно много
красивую фразу,
бы все должно быть
инно должно быть
лова холодной, чем
лова, как пустыня
и ж говорят лишь
проще сказать —
тем лучше
о мой стих и точен,
дой строки изложил
тебя. Сильно. Опять
тебя больше живее.
В. Владимир

Проморгал
ленько
много лет подряд
короткую.
встретил, бра
порешью.
бой не чужа ног,
даны хаживал.
себя я мог
в пекло заживо.
чтобы вздохнуть,
а ведь практика,
глаза оидать
в галактику.
на целый век,
что без промаха.
руг меня не снег —
ла черемуха.
я была полна
подарица.
ся она...
рищу.
бовь свои, поверь,
ргал маленько и.
ругим окном тепер
йкой тренькаю.
дания с другой —
неуверенный.
прежний мой лок
ити размеренный?
А. Мишуру

ЛЕВИДИНИЕ
ВЕРГ, 28 ЯНВАРЯ
ервая программа
Для детей. Мульти
фильм «Ровно в 3
Журналисты в гости
завода имени Влади
20.05 — «Люди с
ортугальский худож
ильм. 21.15 — «Чез
аниях современности
А. П. Чехов — «Дра
Телевизионные филь
оследние известия.

НИЦА, 29 ЯНВАРЯ
ервая программа
Решения декабрьск
ЦК КПСС преобразо
Механизация в живот
19.20 — Последние
9 — Торжественный
ый 100-летний со
А. П. Чехова. Пере
ого театра Союз
е — «На родине Чех
в. По окончании —
вестия.

ТЬЕВА
ит всех граждан го
ки, не имеющие уд
арегистрированные,
дически на приват
жеию.
изидится ежегодно
ГОРНОМХОЗ.
овик, четверг и суб
Закон 100

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (281)

Год издания 3-й

Суббота, 30 января 1960 года

Цена 15 коп.

В поход за высокое качество

ХОРОШО начали трудящиеся нашего города второй год семилетки. Разгон, взятый в минувшем году, позволяет нам ставить перед собой еще более смелые цели. Строители нашего города приняли обязательство: план второго года семилетки выполнить досрочно — 20 декабря.

Важной особенностью этих обязательств является стремление значительно повысить качество железобетонных конструкций, погонажных изделий, дверных и оконных блоков, лучше производить отделку зданий, вводимых в эксплуатацию. Все, что сделано руками строителей нашего города, должно быть добротным и красиво. Это будет по-хозяйски, по-коммунистически.

СТРОИТЕЛИ нашего города не так давно подвели итоги работы первого года семилетки. По обязательству все объекты должны быть сданы с оценкой на «хорошо» и «отлично». Фактически сдано на «хорошо» только 13 объектов.

В чем причина? А прежде всего в том, что многие рабочие и инженерно-технические работники нашей стройки отходят к качеству невнимательно, пользуясь поговоркой: «Ладно, сойдет. И так жить можно!».

Допускаются отступления от технических требований и на участках отделочных работ. Часто обращается радость новоселья, въехав в новую квартиру, он вскоре обнаруживает, что и полы коробятся, и двери не закрываются, и окна дует.

Пора в карне менять взгляд на качество работы. Того, кто вкладывает душу в порученное дело, нужно окружить почетом, уважением, поощрять материально. А кто потерял совесть, кто не хочет считаться с интересами общества, — таким спуску не давать. Браводелам не должно быть места в наших рядах.

На нашем участке есть много квалифицированных столяров, маляров, штукатуров, плотников, лепщиков, стекольщиков, жестянщиков и других специалистов. Но есть среди этих товарищей так называемые «специалисты» с высокими разрядами, которые допускают непоправимый брак в работе. Малир пятого разряда В. В. Бокарев, например, 22 января в помещении свайной на МЗН производил окраску оконных переплетов по

незначительной и непроолифенной поверхности. Свежеокрашенные переплеты он поставил на грязный пол. Когда я спросил этого горе-маляра, почему он так сделал, он безо всякого смущения ответил:

— Это так и должно быть.

За допущенный брак пятый разряд В. В. Бокареву понизили на два месяца на четвертый.

Мастер А. П. Фролов вначале хотел было поддержать тов. Бокарева, но вынужден был признаться в том, что плохо следит за качеством.

Второй пример. На третьем этаже корпуса МЗН лепщики С. Демин и П. Блинов устанавливали лепные карнизы на искривленной бетонной стене.

— Такая работа не будет принята, — сказал я этим товарищам.

— А нам нужно дать 140 процентов нормы, — заявили они, ни словом не обмолвившись о качестве.

А вот еще один пример. На доме № 7 квартала № 15 бригада тов. Потапова допустила брак при наклейке обоев на стены. Исправить эту ошибку поручили звену маляров тов. Ближовой. Но и они чуть было не допустили брак, который, к счастью, своевременно заметил бригадир.

Эти примеры говорят о том, что у нас еще не перевелись люди, которые не по-коммунистически относятся к труду.

не борются за качество. Они не думают о своих товарищах: ведь производимые после них переделки оплачиваются ниже основной работы.

Мне хотелось бы обратить внимание на низкое качество продукции, выпускаемой нашими подсобными предприятиями, особенно раствора марки 4 и погонажных изделий. Раствор изготавливается из несортной извести, продается же он по полной цене — по 120 рублей за кубометр. Главный инженер конторы производственных предприятий тов. Савин, мастер бетонного завода тов. Зубков, начальник деревообделочного завода тов. Цигульский часто заявляют:

— Хочешь работать — бери, не хочешь — стой.

Вот тут и выбирай. Подумаешь, подумаешь, что делать, и невольно берешь. А потом отделочники рассчитываются за все это.

Пора коллективам и руководителям подсобных предприятий дорожить честью своей марки, давать качественную продукцию.

Коллектив строителей принял на 1960 год высокие социалистические обязательства, в которых важное место отведено сдаче объектов с хорошей и отличной оценками. Об этом должен всегда помнить каждый строитель, на каком бы участке он ни работал. Все, что создается руками дубненских строителей, должно быть добротным и красиво.

В. Ершов,

начальник пятого строительного участка.



На площадке: А. Шуманов на стройке.
Фото Н. Печенова.

Больше пищевых продуктов

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по увеличению производства и улучшения качества пищевых продуктов из картофеля, кукурузы, овощей, фруктов и винограда и по расширению торговли этими продуктами.

Постановлением предусмотрено в ближайшие годы полностью удовлетворить потребности населения в картофеле и овощах, значительно улучшить снабжение населения фруктами, ягодами, виноградом и кукурузой в свежем и свежемороженом виде, резко увеличить производство соков из томатов и других овощей, винограда, фруктов и ягод, а также продуктов детского питания.

Расширяется ассортимент пищевых продуктов. Организуется производство воздушной кукурузы, глазированной сахаром, и соленой, кукурузных палочек, масла. Резко увеличивается выработка сиропов, быстрозамороженных фруктов, пастеризованных натуральных соков, производство плодовоовощных консервов.

Для выполнения установленных постановлением заданий планируется ввести в действие в 1960—1965 годах новые предприятия, цехи и хранилища. На их строительство, а также на реконструкцию и расширение действующих предприятий выделяется сверх объема капитальных вложений, предусмотренного в контрольных цифрах семилетнего плана, 1.836 миллионов рублей.

В колхозах и совхозах намечено организовать производство и заготовку овощей, ягод и винограда в необходимом количестве и ассортименте.

Центросоюзу, Советам Министров республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся предложено организовать

в широких масштабах сбор, заготовку и переработку дикорастущих ягод, плодов и грибов силами колхозов и сельского населения и вывоз их по планам межреспубликанских поставок.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусмотрено увеличение количества плодовоовощных магазинов к концу 1965 года не менее чем в два раза по сравнению с 1958 годом. В столовых и фабриках-кухнях намечено организовать изготовление новых блюд, широко использовать на завтраках в столовых и буфетах школ, техникумах и высших учебных заведениях кукурузу с молоком. В Москве, Ленинграде, в столицах республик, областных и краевых центрах и других крупных городах планируется открыть специализированные магазины по продаже овощей, фруктов, ягод, изделий из кукурузы и других продуктов в широком ассортименте.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР установили, что финансирование мероприятий по расширению производства пищевых продуктов для населения должно быть произведено за счет средств, высвобождающихся в связи с уменьшением расходов на военные нужды в соответствии с принятым на IV сессии Верховного Совета СССР Законом о чьомо значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призвали республиканские, краевые, областные и районные организации развернуть большую организаторскую работу на местах, обеспечить успешное выполнение поставленных задач с тем, чтобы советские люди имели больше разнообразных питательных и вкусных пищевых продуктов.

У строителей новоселье

Новый дом... Сколько труда в него вложить, чтобы после долгих и напряженных строительных дней с облегчением можно было сказать: «Готов!».

Мы обычно начинаем замечать строящийся дом, когда он выходит под крышу. Но ведь до каменщик много поработали экскаваторщики — первые предвестники любой новостройки. Бывает, что дом еще находится в проекте, а на заводах уже выпускают для него железобетонные перекрытия, перемычки, лестничные марши и площадки; на лесопильных заводах, в столярных мастерских готовится деревянное оснащение здания.

Каменщики и штукатуры, маляры и жестянщики, столяры и плотники, рабочие более чем десяти строительных специальностей о новом доме с законной гордостью говорят: «Здесь и моя работа».

Время несет с собой высокие темпы и богатый размах. Мы уже относимся, как к привычному, когда дом, заложенный весной, осенью того же года сдается в эксплуатацию. Так у нас работают строители первой комплексной бригады инженера В. В. Семеновского, к этому стремится бригада молодого мастера коммуниста Виктора Архарова. Нас не удивляет, если в удивительно короткое время рождается не только один дом, а вырастет целая улица, застраиваются целые кварталы. Другое теперь время, другие масштабы.

Благородную задачу выполняют наши строители. В любых условиях, не считаясь с погодой, трудностями, строят они для своего народа добротное жилье. Конец минувшего и начало нынешнего года у дубненских строителей был особенно

высокоурожайным. Славно они поработали. В ноябре справили новоселье жильцы дома № 9 пятнадцатого квартала; в декабре почти одновременно заселены три дома: четвертый, восьмой и одиннадцатый. Молчаливо стоят, сверкая окнами, два новых дома — шестой и седьмой, готовые принять новоселов.

Новоселье... Уже так сложилось многими веками, что переезд в новую квартиру как-то сам по себе превращается в праздник. И радуется не только виновник торжества, но и родные, знакомые, товарищи по труду. Новоселы становятся вроде именинников, их поздравляют, им говорят много хороших слов.

Давно не было у строителей нашего города такого большого новоселья. На днях почти пять десятков семей рабочих, инженерно-технических работников и служащих получают ордера на квартиры, одни во вновь отстроенных домах, другие в ранее выстроенные. Две комнаты в новом доме получает известный на стройке отличной работой слесарь конторы строймеханизации В. И. Котов. Переезжает в новую квартиру кадровый строитель, всегда показывающий примеры высокой производительности плотник 2-го участка А. С. Смагин. В новый дом въезжает мастер первого участка А. В. Тарасов. Это он на доме № 6 с начала и до конца руководил отделочными работами. Готовятся к новоселью штукатур первого участка А. А. Жаднов, слесарь Н. М. Шорин, маляр Р. А. Золотарева, монтер Е. Н. Красильникова и много, много других. Сразу пятьдесят новоселов!

С новосельем, товарищи строители! К. Павлов.

В помощь пропагандисту

Глубоко изучить материалы IV сессии Верховного Совета

Сессия Верховного Совета СССР ознаменовала важнейший исторический этап в борьбе Советского Союза за мир и дружбу между народами. Доклад тов. Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» и Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительствам всех стран наполняют радостью сердца советских людей и всех миролюбивых людей земного шара.

Материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР следует глубоко изучить в кружках текущей политики. По этой теме необходимо провести два занятия.

На первом занятии пропагандисту следует рассказать о прошедшем 1959 году, как годе великих побед в строительстве коммунизма, годе успешного выполнения семилетнего плана. По этому вопросу следует использовать материал доклада тов. Хрущева Н. С. и материалы ЦСУ при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1959 году», опубликованные в печати 22 января.

Затем пропагандист должен изложить материал о борьбе Советского Союза за смягчение международной обстановки, о значении общения и контактов руководящих государственных деятелей для улучшения отношений между государствами и достижения договоренности по неурегулированным международным вопросам.

В заключение первого занятия пропагандист должен подчеркнуть, что всеобщее и полное разоружение — это путь к избавлению человечества от бедствий войны, а затем рассказать о борьбе Советского

Союза за всеобщее и полное разоружение.

Второе занятие следует начать с вопроса о новом сокращении Вооруженных Сил СССР как крупнейшем вкладе в дело смягчения международной обстановки. Пропагандист должен показать, что новое сокращение Вооруженных Сил СССР не повлечет ослабления мощи Советского Союза при наличии роста экономического могущества и научно-технических достижений нашей страны. Затем следует рассказать, что необходимость мирного существования всех государств диктуется самой жизнью.

Пропагандист на занятии должен дать глубокий анализ и показать историческое значение Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Обращения Верховного Совета СССР к парламентам и правительствам всех государств мира. В заключение занятия следует рассказать о всенародной поддержке исторических решений четвертой сессии Верховного Совета СССР как советским народом, а так же миллионами людей доброй воли, сторонниками мира во всем мире в зарубежных странах. Следует также сказать о повышении бдительности народов к прощам империалистической реакции как необходимым условиям успешной борьбы за мир и международную безопасность.

В других кружках сети партийного просвещения следует связывать изучаемые темы с материалами сессии Верховного Совета СССР. Хорошо, если пропагандисты в заключение очередных занятий сделают обзорное изложение работы прошедшей сессии Верховного Совета СССР.

Было бы очень хорошо, если бы пропагандисты изготовили наглядные пособия, например, об изменении численного состава Вооруженных

Сил СССР за последние тридцать с лишним лет. На занятиях следует также использовать политическую карту мира и политико-административную карту СССР.

При изучении этих тем в основу следует положить доклад тов. Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительствам всех государств мира, Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», опубликованные в газетах «Правда» и «Известия» от 15 и 16 января, а также следует использовать ряд статей, опубликованных в газете «Правда» от 17, 18, 19 января.

А. Цветнов,
заведующий кабинетом политического просвещения
ГК КПСС.

Чеховские дни в городе

Сейчас все честные люди земного шара отмечают столетие со дня рождения великого писателя А. П. Чехова. В эти дни и в нашем городе проходят вечера, в коллективах организуются лекции и беседы, посвященные большой дате.

Партийная организация управления Института (секретарь В. Т. Хангулов) организовала чтение лекций о Чехове во всех отделениях административно-хозяйственного отдела.

Среди рабочих и служащих отдела главного энергетика с беседой на тему: «Место А. П. Чехова в русской и мировой литературе» выступил член Общества по распространению политических и научных знаний В. С. Шванев. Такую же беседу он провел среди сотрудников управления Института и в коллективе цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации.

27 января в школе рабочей молодежи состоялся вечер, посвященный 100-летию со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова.

С докладом о жизни и деятельности писателя выступила преподаватель русского языка и литературы О. Г. Чувило.

После доклада силами преподавателей и учащихся был дан концерт. В программу концерта вошли инсценировки рассказов А. П. Чехова.

Методические объединения помогают в работе

Методические объединения работников детских садов в нашем городе существуют второй год. В первое время основной их целью было оказание практической помощи воспитателю: на объединениях давались указания по всем разделам воспитательной работы в детском саду.

В этом году в основу работы методического объединения дошкольных работников легло глубокое изучение методики развития речи детей дошкольного возраста, т. к. основная задача детского сада — подготовить ребенка к учебе.



Хабаровский край. Они служили в Приморье. Вместе с комсомолом, вместе делили и радость успехов и тяжесть походов. И вот служба в армии окончена. Но горьковатый вкус Кержагину и украинцу Николаю Тарасюку пришлось по вкусу на восточном Востоке. Просторы кругом — взглядом не окинешь, а в непопечатый край.

И вот друзья стали рабочими одной из геологических партий. На снимке (слева направо): Николай Тарасюк и Иван...

В постоянных комиссиях

27 января состоялись очередные заседания постоянных комиссий городского Совета.

Комиссии по здравоохранению и торговле совместно обсудили состояние торговли хлебоулучшительными изделиями в городе. Задолго до заседания члены комиссии серьезно изучили работу хлебозавода, магазинов, палаток, где были выявлены серьезные недостатки. В частности, помещение хлебозавода требует капитального ремонта, там в аварийном состоянии потолок, осьпывается штукатурка, не работает вентиляция. Правда, об этих недостатках уже давно известно, но меры к их устранению не принимаются.

Не полностью используется мощность хлебозавода. Он работает в две смены, остальные 8 часов печи топятся (по технологии их охлаждать нельзя), а продукция не выпускается. Разве это по-хозяйски? Сейчас хлебозавод направляет свою продукцию только в магазины, хотя в городе есть и другие потребители хлебоулучшительных изделий, но они покупают хлеб вне нашего города из-за того, что никак не могут договориться с орсом. Если бы орс серьезно об этом подумал, то хлебозавод мог бы работать с большей нагрузкой.

Не все гладко и в торговле хлебоулучшительными изделиями. Нет книги, куда бы заносились даты выпечки изделий, а поэтому нельзя установить, какой давности продается в магазинах хлеб и булочки. У хлебозавода есть возможность выпекать 12 наименований продукции, а в наших магазинах

бывает только 5—6 наименований. Такие заявки дают водители торговых автоматов, в Ратмино магазине, где производится, а поэтому хлебные изделия часто продаются роженными.

Члены комиссии, выявив эти недостатки, решили исполком городского Совета рассмотреть вопрос на своем заседании и принять меры к улучшению работы хлебозавода и торговли хлебоулучшительными изделиями.

Комиссия по благоустройству провела свое заседание в палате бытового обслуживания с руководителем и комбината, а также председателем от правления артезианской Волга», куда входит и артезианская комбинат, велся разговор об улучшении качества выполняемых работ по пошиву одежды, обуви и другим бытовым изделиям. Одновременно было обращение к рабочим комбината, чтобы они обратили достаточно внимание к качеству работы со стороны некоторых городских организаций. Было отмечено, например, на том, что дом можно добиться путем проведения, восстановления

устранения других неисправностей комбинате нет радио, и хочется помочь его установить.

Более тесная связь с учреждениями, обслуживающими бытовые нужды населения, безусловно, поможет в их работе.

Приобретаем полезные знания

Третий год работает в Лаборатории ядерных проблем кружок самостоятельно изучающих курс политической экономии. За это время состав слушателей почти не менялся. Консультантом первые два года был А. Н. Синаев, а сейчас занятия ведет член партбюро лаборатории Б. П. Осипенко.

Занятия кружка проходят регулярно и интересно. На беседах слушатели выступают активно, улавливая положения политической экономии с жизнью страны и конкретной экономикой предприятия, учреждения.

Слушатели готовятся к занятиям дома, стараясь подобрать к материалу характерные примеры. При беседах они обращают главное внимание на наиболее сложные разделы, выясняют непонятное у консультанта и всегда получают на свои вопросы обстоятельные и ясные ответы.

Последнее собеседование прошло по теме: «Кредит, денежное

обращение». Готовили ее по отдельным разделам.

— Что вам непонятно? — спросил консультант, когда началось собеседование.

И сразу же посыпались вопросы:

— Из государственного бюджета на строительство отпускается 70 процентов средств. Откуда же берутся остальные?

— Как оформляются между городами банковские операции по оплате командировочных?

— Значит, крупные вклады можно хранить и в Госбанке?

По количеству вопросов было видно, что тема, как всегда, заинтересовала слушателей, что они к ней готовились серьезно.

Каждое собеседование расширяет наш кругозор, приносит новые очень полезные и нужные знания. Нам осталось изучить еще четыре главы политической экономии. До конца года мы их изучим.

Г. Качашнов,
староста кружка.

Бригада дружных

В просторном помещении столярной мастерской ремесленники тихо. Вся бригада, все двенадцать собралось вместе за длинным столом в красном уголке. Разговорившись, мы узнали, как работают молодые мастера - краснодеревники, как они добились звания бригады коммунистического труда, как учатся и отдыхают.

— Вначале мы работали просто по звеньям, — рассказал бригадир К. Касаткин. — Но дело выполняли общее — мы изготавливаем нестандартную мебель для лабораторий Института, для детских садов и других учреждений города. Работали всегда дружно, часто помогали друг другу, советовались. Многих общая дружба связывала еще с ремесленного училища. И вот весной прошлого года решили объединиться в одну бригаду. Тогда же и вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Это еще больше подтянуло в работе, сблизило всех членов бригады. Добросовестнее стали относиться к делу.

— А дело у нас, — продолжал бригадир, — интересное: ведь столяр часто выполняет очень тонкую и сложную работу, от него требуются большие знания, мастерство и смекалка. У нас все имеют высокий разряд столяра - краснодеревника, лишь двое — пятый разряд. Володя Шилин пока учится, всего два месяца работает у нас, но уже многое перенял, способный, хорошим будет мастером.

— Да и бригадир у нас знающий, — заметил кто-то. — Большой опыт имеет, работал паркетником, плотником и столяром. В Москве в строительстве многих павильонов Выставки достижений народного хозяйства принимал участие.

Различные по опыту, знаниям, способностям и характеру, все вместе члены бригады составляют хороший, крепкий коллектив.

Новое в журналах

В №№ 9, 10, 11 журнала «Знамя» за 1959 год напечатан роман Г. Березко «Сильнее атома», посвященный жизни воинов в мирные дни.

Герои романа — люди военные. Они ненавидят войну, которую помышляют эсэчевцы враги человечества.

«— Я ненавижу ее, будь она проклята! — говорит Лесуну его братову друг полковник Горбунов. — Ненавижу войну всем своим существом! Считаю величайшим злодеянием... Поэтому я и ушел из армии... Словно стыдно мне было уходить, недовольно перед теми, кто не вернулся. Не могу, видишь ты, не могу забыть — никого!».

Роман отражает борьбу за мир, утверждает оптимистическую идею — человек сильнее атома!

М. Павлюк

и дружный коллектив. И работа у них спорится. Выполнять приходится иной раз совсем новую, нигде раньше не изготовлявшуюся мебель. Получат сложный заказ — совместно обсудят чертежи, а затем уже в процессе работы вносят свои предложения, пробуют, добиваются совершенства. Так, при изготовлении овального шкафа для быткомбината первое время не было технологии склейки пластика с деревом. Пробовали казеин — не получается. Наконец, кто-то предложил применить клей «БФ». И дело быстро наладилось.

Вся бригада занимается в кружке А. В. Чугреевой по изучению истории партии. На этих же занятиях член бригады Александр Деев выступает с сообщениями по текущей политике.

Хорошо развиты в бригаде товарищеская взаимопомощь, добросовестное отношение к работе, поэтому и социалистические обязательства неизменно перевыполняются. Нет и нарушений трудовой дисциплины.

Всем коллективом вступили в народную дружку. Свободное время часто проводят вместе. Не раз ездили в Москву — на Выставку достижений народного хозяйства, в Кремль, в цирк. Вместе и на свадьбе Анатолия Шилина гуляли, помогали ему на стройке дома своими силами, сообща мастерами мебель. А осенью молодые супруги въехали в новую квартиру, этой же осенью поздравили Александра Маковеева с рождением двух дочек-близнецов и с новосельем в доме по Ленинградской улице.

Осень принесла радость и всему коллективу: в ноябре ему было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда.

На днях бригада приняла обязательство: не менее одного дня в квартал работать на сэкономленном сырье, вспомогательных материалах и электроэнергии. Первым таким днем станет 22 апреля, день рождения В. И. Ленина.

С. Писняченко.

Письма в редакцию

Городу нужно холодильное хозяйство

Обеспечение жителей нашего города продуктами питания в нужном количестве и ассортименте и обязательно хорошего качества — одна из важнейших задач.

В последние годы в стране резко возрос выпуск холодильных установок. Это видно на примере нашего города. За последние годы в магазинах и столовых количество прилавков, шкафов и других устройств, обеспеченных холодом, резко увеличилось. Если в 1956 году, когда организовывалось холодильное хозяйство города, в эксплуатации насчитывалось только 14 установок, то сейчас только в одном мясо-молочном магазине работает 11 установок, в магазине № 1 — 13 установок, в городской столовой — 12. Общее число холодильников в городе выросло сейчас до 75.

Охлаждаемые прилавки, шкафы и даже стационарные камеры предназначены для кратковременного хранения продуктов в период реализации. Для длительного хранения мяса, колбасных изделий и особенно свежемороженой рыбы они не приспособлены. Длительное хранение производится на базовых холодильниках, которых в орсе пока нет. Продовольственный склад с двумя установками по 10 тысяч килокалорий в час каждая давно не обеспечивает потребность в охлаждаемых базовых площадях. В 1958 году мы смонтировали и пустили в эксплуатацию установку на 60 тысяч килокалорий в час в приспособленном помещении старой пекарни. Однако и это мало помогло. В прошедшее лето город снабжался скоропортящимися продук-

тами с большими трудностями.

Отсутствие базовых холодильников отрицательно сказывается на правильном складировании товаров. Большое количество продуктов хранится в холодильниках магазинов. Мясные продукты, масло, рыба завозятся в город автотранспортом, что приводит к большим транспортным расходам и ухудшает качество продуктов. В жаркие летние дни рефрижератор не может сохранить качество продуктов, получаемых в московских холодильниках.

Только создание современных холодильников может изменить существующее положение. На базе орса по проекту должно быть три объекта, имеющих холодильные площади, продовольственный склад и холодильник. Холодильник только строится, а овощехранилище сдано в эксплуатацию. Завершаются строительные работы на продовольственном складе.

Серьезную тревогу вызывает монтаж, наладка и пуск в эксплуатацию системы охлаждения помещений овощехранилища и продовольственного склада. Большие работы уже выполнены бригадой монтажников «Росторгмонтажа» по устройству машинного отделения, аммиачных и рассольных трубопроводов, батарей. А с 1 января бригада еще не приступала к работе.

Время не ждет. За оставшееся до теплых дней время необходимо устранить многочисленные недостатки, дефекты, чтобы можно было нормально эксплуатировать оборудование.

Управлению строительства нужно немедленно принять меры к завершению работ по монтажу и сдаче в эксплуатацию холодильных установок, овощехранилища и продовольственного склада. В этом есть сейчас острая необходимость. С наступлением теплых дней не только нельзя будет в достаточном количестве завозить в город скоропортящиеся продукты, но и начнут портиться овощи и фрукты, которые находятся на хранении в овощехранилище.

М. Либерман.

В. Пашинин, шофер.

По следам наших выступлений

«НЕНУЖНОЕ ОСЛОЖНЕНИЕ»

Начальник медсанчасти тов. Петров в ответ на эту заметку, опубликованную в номере от 14 января, сообщил, что затруднения в приеме больных, а также в работе зубоортопедических кабинетов зависят от двух причин: недостаток помещений (поликлиника рассчитана на 100 посещений в день, а фактически проходит ежедневно около 450 больных) и недостаток штатных единиц. В ближайшее время в штат медсанчасти будут введены дополнительно полставки врача-невропатолога и полставки стоматолога. Большого количества врачей добавить сейчас невозможно из-за недостатка кабинетов.

Перегрузка поликлиники и связанное с этим ограничение в приеме больных будет оставаться до ввода в эксплуатацию строящегося здания больницы.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Через час по чайной ложке

Нам, шоферам строительства, приходится полмесяца работать в карьере, а полмесяца на строительных участках. На участках мы производим внутренние перевозки: доставляем на стройки песок, шлак, доски, отвозим строительный мусор. Работа здесь находится всегда и оплачивается она хорошо.

Совсем иначе на карьере. Отсюда мы должны развозить грунт на бетонный завод, к школе, на площадки, объекты МК-8. И что же получается? Приезжаем мы на карьер в 8 часов утра. В это же время прибывает сюда экскаваторщик. Пока он заведет машину, проходит не меньше часа. Машина заработала — грунт еще мерзлый, надо его подготовить.

Тем временем на карьере в ожидании погрузки собирается до двенадцати автомашин. Часам к одиннадцати они отправляются в первый рейс. Еще один рейс — и наступает обед. А после обеда, когда и грунт бывает подготовлен, и мотор заведен, начинаются поломки экскаватора: то трос рвется, то какая-нибудь деталь выходит из строя. И опять около этого престарелого механизма выстраивается в ожидании погрузки целая очередь автомашин. Про такую

работу обычно говорят: «Через час по чайной ложке».

Ну а есть ли отсюда выход? Есть! Сейчас работает один экскаваторщик, а нужно, чтобы у него был сменщик. Сменщик должен выходить на работу в пять-шесть часов утра, заводить мотор, готовить грунт, чтобы начать погрузку ровно в восемь часов. Вот тогда не будет таких простоев, вот тогда мы сможем делать не по три-четыре, как сейчас, а по восемь рейсов в день.

Если на карьере мы простаиваем главным образом до обеда, то на бетонном заводе, откуда развозим бетон по объектам, приходится почти всегда простаивать после обеда. В моей накладной за 22 января записано: с одиннадцати до двенадцати и с часу до пяти не было песка и гравия. В течение всех этих пяти часов самосвал простоял, и такая картина повторяется ежедневно.

Очень надоела нам такая работа, через час по чайной ложке, да она и не на пользу делу. Вот почему нас удивляет, как с таким ненормальным положением могут мириться руководители строительства.

ДОМОСТРОИТЕЛЬНАЯ МАШИНА



Приморский край. Домостроительная машина создана на ремонтно-механическом заводе и комбинате производственных предприятий треста «Дальморгидрострой». Она формирует целые комнаты из железобетона. Каждый строительный элемент состоит из трех стен с дверным проемом, пола и потолка, который изготавливается в отдельной металлической матрице и потом приваривается к стенам комнаты электросваркой. Четвертая наружная стена состоит из силикатного блока и опалубки.

Из таких комнат будут монтироваться двух- и трехэтажные дома. На изготовление комнаты машины затрачивается 24 часа. При этом внутренняя поверхность стен и потолка получается настолько гладкой, что не нуждается в штукатурке и может быть сразу же окрашена или оклеена обоями.

Строительство такой комнаты с полной отделкой обходится в два раза дешевле, чем обычным способом, и работы ускоряются в 3—4 раза.

На снимке: домостроительная машина на дворе комбината производственных предприятий треста «Дальморгидрострой».

Ют в работе

...тему выработать у детей... правильного произношения... пользования книгой, воспитать любовь к книге.

После заслушивания докладов... организуется... открытий занятий на... ствующую тему. Подарки... живые интересные... работой методических... нений, проявляют... эти занятия помогают... повседневной работе.

Н. Незнамов, инспектор по дошкольному образованию.

За рубежом

Бунт алжирских колонизаторов



СУМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Самодеятельный драматический коллектив Шосткинского Дворца культуры имени К. Маркса за 38 лет своего существования показал немало интересных спектаклей. Недавно коллективу присвоено звание народного театра. В его труппе 35 самодеятельных актеров—рабочие, служащие, домохозяйки, пенсионеры. Руководит театром режиссер С. А. Кириченко. Сейчас творческий коллектив работает над постановкой пьесы «Любовь на рассвете» Я. Галана.

На снимке: разбор отдельных сцен после репетиции. Второй справа — режиссер С. А. Кириченко.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

В мире безмолвия

«В мире безмолвия» — тот, кто посмотрел этот чудесный фильм о неописуемо прекрасном подводном царстве, невольно позаиводвал сильным и смелым людям, которым доступна вся подводная красота. Недаром этот замечательный вид спорта с каждым годом привлекает к себе все больше участников.

В нашем городе также есть немало любителей подводного спорта. В минувшую субботу они собрались в Доме ученых, чтобы принять у себя гостей, таких же любителей-подводников, членов Всесоюзной федерации подводного спорта. Гости — скульптор А. Мигдал, искусствовед О. Северцева, инженер В. Суетин и С. Капица — рассказали, с чего началась их «подводная деятельность», как участвовали они в биологической экспедиции по ловле кальмаров, как снимали свой любительский фильм «Над нами Японское море», как занимались подводными раскопками в Крыму.

— Увлеч нас подводным спортом Бруно Максимович Понтекорво, впервые утащивший нас под воду, — начал А. Мигдал.

— И под его руководством мы проходили практику в Черном море, — добавил В. Суетин, — охотились на рыб. Но мало сейчас рыбы в Черном море, и мечта спортсмена-охотника — Японское море, где 360 видов рыб. Я думал, что едва окунусь, как все эти рыбы будут вокруг меня. Но когда мы действительно опустились в подводные джунгли Японского моря, рыб там не оказалось, попадались лишь фиолетовые ежи, да морские звезды всевозможных расцветок. Мы изучили повадки подводных обитателей, и теперь стоило

только раздвинуть водоросли, как мы могли увидеть в них огромных рыб.

— Вода в Японском море необычайно прозрачна, — делился впечатлениями А. Мигдал, — так что снимать фильм, о котором мы долго мечтали, можно было даже перед закатом. По шесть часов сидели в воде, зато было много интересных приключений, и мы не жалели об отпуске. Фильм мы все-таки сделали, даже эпизод с акулой сняли, правда, достать ее нам помогли рыбаки. Собрали интересную коллекцию. Озвучить фильм помогли нам на студии научно-популярных фильмов. Композитор Синельников написал музыку к нашей картине. Он шутил, что напишет для нас «кальмаринскую», потому что мы принимали участие в ловле кальмаров.

— Но увидеть кальмаров в воде нам так и не удалось, — рассказывал С. Капица, — хотя они проплывали прямо перед носом. Так искусно маскируется этот моллюск, принимая то окраску дна или подводных скал, то водорослей или даже сетей. Мы сняли несколько эпизодов ловли кальмаров, изучения их биологами.

Живо, интересно, с юмором рассказывали гости. А когда все присутствующие на вечере ознакомились с фильмом «Над нами Японское море» и многими кадрами, не вошедшими в фильм, они засыпали гостей множеством вопросов о подводном плавании и съемках, о работе комиссий Федерации подводного спорта. Общим пожеланием было — улучшить работу нашей секции подводного плавания и войти во Всесоюзную федерацию.

С. Заречная.

Турнир проходит напряженно

В декабре прошлого года началось первенство Дома ученых по шахматам. Чемпионат собрал 15 сильнейших шахматистов Института, в том числе четырех перворазрядников: Аполлонова, Валивца, Котляревского, Смирнова. Остальные имеют второй и третий спортивные разряды.

Турнир проходит напряженно. Чемпион города Смирнов, не имевший в прошлом году конкурентов, сейчас чувствует себя «тесно», хотя и находится в числе лидеров. Это видно из таблицы первенства. Возглавляют ее сразу четыре шахматиста: Смирнов и Кириллов, набравшие по пять с половиной очков из семи партий, Котляревский и Троян, имеющие по пять с половиной очков из восьми. Вплотную за ними идут Петрухин и Дудкин, набравшие по пять очков из

семи партий. Это положение было на субботу, 23 января.

В числе лидеров нет ни Аполлонова, не набравшего из сыгранных им трех партий ни одного очка, ни Валивца, набравшего в шести партиях всего два очка. Ослабил свою игру и прошлогодний второй призер Сошников, имеющий два с половиной очка из шести. Слабо выступает «ветеран» Петров, набравший в восьми партиях всего одно очко.

Надо отметить, что при наличии большого числа шахматистов в нашем городе существует, да и то недавно, лишь одна шахматная секция при Доме ученых. Городской Дом культуры мало интересуется этим вопросом. Играть там шахматистам приходится в маленьком помещении, шахмат нет, часы требуют починки, и

случилось то, что должно было случиться, что назревало на протяжении последних нескольких месяцев. Алжирские колонизаторы, их отпрыски и приспешники взбунтовались снова.

Открытое брожение ультраколониалистских элементов началось еще в конце минувшей недели, когда стало известно о решении парижских властей сместить генерала Массю, выступившего с антиправительственным заявлением, с его поста в Алжире. В связи с этим в ночь на 24 января в городе Алжире были приняты особые меры предосторожности, правительственные войска заняли ключевые пункты алжирской столицы. Однако утром 24 января в городе появились листовки, призывающие сторонников «франко-алжирского слияния» к антиправительственному мятежу. Листовки были подписаны «Согласительным комитетом ветеранов войны», «Согласительным комитетом национальных действий» и «Федерацией территориальных подразделений самозащиты» (нечто вроде военизированного плантаторского ополчения).

С подстрекательскими призывами выступило руководство «Всесообщей ассоциации студентов Алжира», которая объединяет фашиствующих сынков алжирских колонизаторов. Председатель этой ассоциации Сюзини заявил перед толпой своих единомышленников: «Если понадобится, мы пойдем за генералом Массю в Париж».

К полудню обстановка накалилась еще больше. Возбужденные толпы мятежников, числом от десяти до двадцати тысяч, среди которых не было ни одного алжирца, направились к резиденции французских правительственных властей. Натолкнувшись на заграждения полиции и парашютистов, они принялись строить в центре города баррикады. В

6 часов вечера баррикады были атакованы отрядами моторизованной жандармерии. В ответ мятежники открыли огонь из автоматов. В завязавшей перестрелке 19 человек были убиты и 141 ранен.

После этого город был объявлен на осадном положении. Главнокомандующий французскими вооруженными силами в Алжире генерал Шаль заявил о решимости властей поддержать порядок. Однако, несмотря на введение комендантского часа, запрещающего появление на улице после восьми часов вечера, около полутора тысяч фашистских «активистов» продолжали оставаться за воздвигнутыми ими укреплениями. По последним сообщениям, они находятся там до сих пор. Произошли беспорядки, правда, меньшего масштаба, и в другом крупном алжирском городе — Оране.

Когда первые сообщения о событиях в Алжире поступили в метрополию, стало известно, что генерал де Голль срочно покинул свое поместье Коломб-ле-дез-Эглиз, где он проводил воскресенье, и направились в Париж. Премьер-министр Дебре прервал свою поездку по Бретани и тоже поспешил в столицу. Комментаторы официального французского радио и телевидения оценили обстановку как «очень серьезную».

Ночью у президента республики состоялось экстренное совещание ответственных военных и гражданских лиц, а затем в отеле «Матиньон» собралось на чрезвычайное заседание правительство. В 3 часа ночи президент де Голль обратился по радио с кратким посланием к стране. Он осудил вспыхнувший в Алжире мятеж и призвал «заблуждающихся» вернуться к «национальному порядку». Президент республики заявил, что в случае, если ему «не удалось бы выполнить свою задачу, единство, престиж, судьба Франции оказались бы тем самым скомпрометированными».

Де Голль подчеркнул, что он глубоко доверяет генеральному правительственному представителю в Алжире Полю Делуври и главнокомандующему французскими вооруженными силами в Алжире генерату Шалю, выразив таким образом свою уверенность в том, что армия не последует за бунтовщиками. Утром стало известно, что правительство дало предписание всем префектам страны запретить проведение на всей территории Франции вплоть до особых указаний всякие публичные собрания, процессии и манифестации.

Газеты сообщили также, что 25 января в Марселе так называемый департаментский «Комитет действия за французский Алжир» выпустил листовки, призывающие к «интеграции» (слиянию) Ал-

жира с Францией. О том, как установка может в ближайшие дни осложниться, говорят некоторые другие факты. Председателем Национального собрания Франции официально исчез из Парижа один из основных нынешних ультраколониалистов, депутат Жорж Бидо. Но уже прибыл в Алжир депутат Национального собрания Ле Пен, известный своей ролью в алжирском бунте 13 мая 1958 года.

Вообще характерно, что все нынешнего бунта плантаторов стоят все еще до 13 мая. Но на этот раз выступили против того, что помогли прийти к власти в 1958 году. Тогда они считали, что за неучастие Франции в ответственности «слишком политичный» режим IV Республики. Разгромив ее с помощью республиканского заговора, колониалисты надеялись, что их поправятся, что Алжире будет быстро заво-

вожены. Жизнь опрокинула все эти расчеты. Остаточные действия в Алжире ли колонизаторам никаких результатов. Пятая Французская республика оказалась в состоянии таким же банкротом, как и четвертая. Президент, трезво оценив в данной обстановке, пришел к выводу, что в определенной степени реалистичнее было бы объявить 16 сентября того года свою программу урегулирования алжирского конфликта в принципе признал, что с таким народом, правда, с таким уровнем условий и оговорок, самоопределение.

С этого момента «мелкая игра» алжирских плантаторов кончилась. В кругах системы французского населения Алжира снова началось брожение. Этот период с особой остротой проявилась крайняя неумеренность политики французского президента и правительства, а по алжирскому вопросу вышло то, чтобы последовать за ним, чтобы жизнь провозгласить 16 сентября принципы, которые, чтобы решительные меры подрывную деятельность колониального подполья, стоящая дарственного руды для старались избежать не начать переговоры с повстанцами, попустительским элементом. Они когда дело зашло уже слишком далеко. Мятежное движение перешло к открытым антиправительственным действиям. Мятежники в Алжире продолжают.

(Газета «Труд» от 25 января 1960 г.)

Извещение

Сегодня, 30 января, в помещении средней школы № 3 состоится лекция для родителей на тему: «Особенности воспитания детей дошкольного возраста». Лекцию прочтет заведующая детским садом № 3 А. С. Буянова. Начало в 16 часов.

Приглашаются все родители. После лекции состоится концерт детей детского сада № 3.

Сегодня и завтра

В Доме культуры

30 января
Новый художественный французский кинофильм «В мире безмолвия». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

31 января
Новый художественный кинофильм. Начало сеансов в 14, 16 и 18 часов.

Тематический вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. П. Чехова, организованный ху-

дожественной самодельной Дома культуры. Начало в 20 часов. Стоимость 3 рубля.

В филанале

30 января
Новый художественный французский кинофильм «В мире безмолвия». Начало сеансов в 14, 16 и 18 часов.

РЕДАКТОР А. М. ДУБЕНКО